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ATA DA 07º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA DEZESSETE DE 

MARÇO DE DOIS MIL E QUATORZE (17-03-2014): 

Às dezesseis horas e quinze minutos, do dia dezessete de março de dois mil e 

quatorze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo 

vereador Bruno Mól Crivellari que contou com a presença dos demais 

Vereadores, que firmaram suas respectivas assinaturas no Livro de Presenças e 

tomaram assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou abertos os 

trabalhos. Logo após, solicitou a Secretária que fizesse a leitura da Ata da 06º 

Reunião Ordinária, realizada no dia dez de março de dois mil e quatorze. Após 

leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo declarada aprovada por 

unanimidade. O Presidente convidou para compor o Plenário o senhor José 

Antunes Vieira, ex-vereador desta Casa de Leis. O Presidente solicitou a 

Secretária que realizasse a leitura das correspondências, dentre elas, a Nota dos 

Párocos das Paróquias da Arquidiocese de Mariana instaladas no município 

de Mariana contra a violência. O Presidente informou que numa reunião com 

os dirigentes das referidas Paróquias recebeu a mencionada nota e apresentou às 

ações tomadas pela Casa no combate a violência no município. Ressaltou que tal 

manifesto será, segundo os Padres dirigentes, encaminhado ao Executivo e ao 

Judiciário e que, posteriormente, convidarão as autoridades e a comunidade para 

uma reunião que terá como tema da pauta a violência em nossa cidade. O 

vereador José Jarbas informou que o Capitão Erly, Comandante da Policia 

Militar, esclareceu que apenas a comunidade de Águas Claras solicitou 

policiamento na festividade do carnaval, por essa razão o policiamento nos 

demais distritos não foi intensivo durante aquele período. Aproveitou da 

oportunidade para solicitar aos vereadores, por meio da Comissão de Segurança, 

que juntamente com o Capitão Erly realizem uma visita ao distrito de Cachoeira 

do Brumado no local onde deverá ser instalado um Posto Polícial Militar. O 

vereador José Jarbas solicitou ao Presidente que encaminhe oficio ao Executivo 

requerendo um posicionamento relativo à instalação do Posto Policial no 

mencionado distrito de Cachoeira do Brumado. O vereador Antônio Marcos 

ressaltou que na reunião ordinária anterior repassou apenas a informação que o 
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secretário municipal havia lhe reportado. Na oportunidade, esclareceu sobre os 

problemas enfrentados pelo distrito de Cachoeira do Brumado devido a ações de 

vandalismo empreendidas por alguns jovens. Reforçou a necessidade de ocupar 

com qualidade o tempo da juventude marianense e trabalhar com as famílias e 

fortalecer a estrutura familiar. O vereador Juliano informou que o Capitão Erly se 

comprometeu em enviar contingente maior da Patrulha Rural ao distrito de 

Cláudio Manoel devido aos constantes furtos ocorridos naquela localidade. 

Informou que, segundo o Capitão Erly, Mariana terá, no prazo de 60 (sessenta) 

dias, uma empresa responsável pelo recolhimento e leilão de veículos 

apreendidos no município, devidamente regularizada perante o DETRAN. O 

vereador Cristiano entende que há necessidade da elaboração de mais projetos de 

políticas públicas para a juventude de marianense. O Presidente esclareceu que 

nasceu nesta Casa o projeto “Rede Pela Vida” com objetivo de coibir o consumo 

de drogas pelos jovens inclusive, naquela data, estaria sendo lançado no bairro 

Morro Santana. O vereador João Bosco informou que os vereadores têm 

apresentado diversos projetos de incentivo ao esporte o que beneficia diretamente 

o jovem marianense. O vereador Geraldo Sales entende que são poucas as 

políticas públicas em favor do jovem marianense se comparado às necessidades e 

questionou o Presidente acerca do nome do atual Coordenador do Programa 

“Rede Pela Vida”. O Presidente informou que este questionamento deverá ser 

realizado ao Executivo. A Secretária deu continuidade à leitura das 

correspondências, e, em seguida, procedeu à leitura dos seguintes Projetos de 

Leis: nº 20/2014, de autoria do Executivo, que autoriza concessão de subvenção á 

Liga Esportiva de Mariana — LEMA e dá outras Providências; nº 21/2014, de 

autoria do Executivo, que institui o “Circuito Turístico Caminhos da Mineração”, 

o Programa Municipal de Formação Profissional, cria Escola de Artes e Ofícios e 

dá outras providências; nº 22/2014, de autoria do Executivo, que autoriza 

concessão de contribuição às entidades que menciona para o exercício financeiro 

de 2014:; nº 23/2014, de autoria do Executivo, que altera Lei Complementar nº 

003/2001 e dá outras providências. O Presidente solicitou a leitura das seguintes 

Indicações: nº 79, 85 a 87, 94/2014, de autoria da vereadora Daniely; nº 81 a 

84/2014, de autoria do vereador Antônio Marcos; nº 95, 97 a 99/2014, de autoria 

do vereador João Bosco; nº 46, 47, 80, 93/2014, de autoria do vereador'Sebastião; 

nº 106/2014, de autoria do vereador Cristiano; nº 88 a 92/2014, de autoria do 
ó 
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vereador Adimar. Leitura da Moção de Pesar, de autoria do vereador Bruno, pelo 

passamento da senhora Maria Joana Ferreira. A reunião ocorreu sem intervalo. 

O Presidente solicitou a Secretária procedesse à leitura do Parecer ao Projeto de 

Lei nº 20/2014, que autoriza concessão de subvenção a Liga Esportiva de 

Mariana — LEMA e dá outras providências. O Presidente colocou o referido 

projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. O Presidente informou que devido a problemas de saúde o 

vereador Edson Agostinho não participou da reunião. O vereador José Jarbas 

parabenizou a proposta de criação do Circuito Turístico Caminhos da Mineração 

por parte do Executivo e solicitou que o distrito de Cachoeira do Brumado seja 

incluído no roteiro, considerando a riqueza cultural daquela comunidade. O 

vereador Pedro ressaltou que o referido projeto Circuito Turístico está sendo 

proposto de forma fracionada e neste momento, focando a exploração do minério 

de ferro. O vereador José Jarbas solicitou ao Presidente que encaminhe ofício ao 

Executivo solicitando informações acerca da fase que o projeto contemplará o 

distrito de Cachoeira do Brumado. À vereadora Daniely esclareceu que a proposta 

do governo se subdivide em cinco eixos e o distrito de Cachoeira do Brumado 

está incluído e será contemplado no eixo das águas. O vereador Antônio Marcos 

afirmou que o projeto apresentado pelo Executivo foi muito bem elaborado e caso 

seja posto em prática irá fomentar o turismo local. Complementando, o vereador 

informou que, segundo o Prefeito, já está em andamentos os trabalhos do projeto 

relativos tanto ao distrito Cachoeira do Brumado, quanto dos demais. O vereador 

Geraldo Sales sugeriu que seja realizado um concurso com'o tema versando sobre 

a revitalização da cachoeira do distrito de Cachoeira do Brumado. Em 

prosseguimento, o Presidente colocou o Projeto de Lei nº 08/2014, de autoria do 

vereador Juliano, que dá denominação oficial a Escola Municipal de Goiabeiras, 

que passará a ser denominada “Escola Municipal Joaquim Emilio Baptista”, em 

segunda e terceira discussão e segunda e terceira votação, sendo declarado 

aprovado por unanimidade. O Presidente colocou o Projeto de Lei nº 14/2014, 

de autoria do Executivo, que altera a Lei Complementar Municipal n.º 108 de 

2013 e dá outras providências, em segunda e terceira discussão e segunda e 

terceira votação, sendo declarado aprovado, com votos contrários dos 

vereadores José Jarbas, Adimar, Geraldo Sales e Cristiano. O Presidente colocou 

o Projeto de Lei nº 18/2014, de autoria do Executivo, que altera a Lei Municipa/L--/'“"? 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

WWW.camarademariana.mg.gov.br 

n.º 2.821/2013 que dispõe sobre o Plano Plurianual para o Período de 2014/2017, 

a Lei Municipal n.º2.727/2013 que dispõe sobre a Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e autoriza a abertura de crédito especial no orçamento do exercício 

financeiro de 2014 para aquisição de equipamentos para a Educação conforme 

Convênio, em segunda e terceira discussão e segunda e terceira votação, 

sendo declarado aprovado por unanimidade. O Presidente passou a palavra para 

o vereador Pedro que informou aos presentes que, conforme edital publicado, no 

dia vinte e oito do corrente mês de março estará aberto o processo de licitação do 

Auxílio Estudante, no qual todas as instituições financeiras de Mariana poderão 

participar.  Este processo, além da obrigatoriedade legal, visa evitar 

questionamentos sobre a impessoalidade no processo licitatório. Esclareceu, 

ainda, que como consta do edital, até o dia quatro de abril os estudantes inscritos 

no programa de auxilio transporte serão convocados para buscar o seu respectivo 

cartão. O vereador Antônio Marcos versou sobre a importância do auxílio para o 

estudante. O vereador Fernando afirmou que o auxílio deveria ser no valor de R$ 

150,00 (cento e cinquenta reais), conforme compromisso firmado pelo Prefeito 

Municipal no ano anterior. O Presidente ressaltou que o auxílio transporte foi 

pauta de inúmeras reuniões nesta Casa, matéria de indicação e requerimento. O 

vereador José Jarbas solicitou que o auxílio seja retroativo ao mês de fevereiro, 

tendo em vista que as aulas iniciaram naquele mês. O vereador Pedro esclareceu 

que o auxilio não fora disponibilizado antes apenas porque era necessário 

respeitar a legislação. O vereador Juliano parabenizou a Câmara e o Executivo 

pela iniciativa. O Presidente passou a palavra ao vereador Geraldo Sales que 

solicitou ao líder do governo informações acerca das causas que motivaram o 

atraso na entrega de cestas básicas pela Secretaria de Desenvolvimento Social. 

Solicitou, ainda, que a Comissão de Educação desta Casa verifique, junto a 

Secretaria Municipal de Educação ou através do Conselho de Alimentação 

Escolar, o que motiva a falta de merenda na Escola Estadual Santa Godoy, pois 

embora de responsabilidade do Estado, o Município em outras gestões contribuía 

com a referida escola. O Presidente ressaltou da necessidade da construção de 

muro no entorno da referida escola, principalmente para a segurança dos alunos 

que estão vulneráveis aos aliciadores traficantes e que a Secretaria Estadual de 

Educação informou, no ano passado, que havia reserva de recurso para a 

construção do muro, porém, até a presente data não viabilizou a liberação. 9/!; 
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vereador José Jarbas afirmou que em 2011 havia uma parceria entre o Município 

e a Escola Estadual Santa Godoy e solicitou o agendamento de reunião com a 

Secretária de Educação buscando um posicionamento relativo ao documento 

protocolado nesta Casa, de autoria da Comissão de Professores, acerca do Plano 

de Cargos e Salários da Educação e, posteriormente, com a referida Comissão. O 

vereador Pedro solicitou ao Presidente o agendamento de reunião com o 

Secretário de Desportos para tratarem acerca do compromisso firmado com a 

Diretoria do Olimpic Futebol Clube. Palavra livre. Nada mais havendo, o 

Presidente declarou encerrada a Sessão às dezessete horas e trinta e cinco 

minutos. E, para constar, lavrou-se a presente Ata que, após lida e aprovada, será 

assinada pelos presentes. / / Z 
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